

86版《西游记》 导演杨洁去世

谢谢你让我的童年不孤单

86版《西游记》在我们心中有着不可撼动的地位。无论是50后、60后，还是70后、80后、90后，以至于现在的00后，几乎没有人没有看过该剧。4月15日，我们最熟悉的86版《西游记》的总导演、总制片人杨洁女士因病去世，享年88岁。目前家人正在低调处理后事，不希望被过多关注。

17日，曾在86版《西游记》中饰演孙悟空的六小龄童表示，自己从迟重瑞先生处惊悉杨洁导演去世。他在微博中称，这是中国电视剧界的巨大损失。“杨洁导演不仅是我恩师，也是我的艺术和人生道路上的老师，没有央视版电视剧《西游记》就没有今天的六小龄童，观众们也不可能看到我扮演的银屏美猴王。我们永远怀念您……愿杨洁导演一路走好！”

■ 星报综合



穷尽6年时间拍出《西游记》

杨洁的名字，大多数时候，是与电视连续剧《西游记》紧紧联系在一起。但其实，还远不止于此：她是新中国第一代电视导演，经历了电视从黑白到彩色，从实况转播到录像，从舞台直播到加工成电视艺术片的种种过程，见证和参与了中国电视事业二十几年的发展和流变。

她是1979年中央电视台的第一届春节联欢晚会导演，在一个时代变迁的转折点上，她用欢乐的交谊舞、热情的《祝酒歌》、柔美的《茉莉花》、悠扬的《宝贝》这些中国人熟悉难忘，却被封存了许久的艺术品，让很多人乍惊乍喜，感慨万分。再以后，是穷尽6年拍出的《西游记》，一部创造了多个历史纪录的经典电视连续剧。在《西游记》的巨大热度之下，1988年，杨洁以241万张选票，荣登新时期全国电视剧十佳导演榜首。

一语道出30年不衰真谛

和其他作为前辈的老人一样，对于现在的影视剧，杨洁有诸多不满：太多的戏说、恶搞让她为名著和历史担心；许多导演动辄几千万、上亿地花钱，拍出一部水准不高的作品，这让她很心疼。但她也不得不承认：一个时代远去了。一个穷尽6年时间，只花费几百万，就完成了全部实景拍摄，精雕细琢的时代远去了。站在那个时代的高度看现在，她的眼光宁静，而略有不安。

为什么《西游记》能火30年？她一针见血地回答：“因为我们是在搞艺术，我们没有为钱，没有为名，没有为利。”

片酬低到一集酬劳90元

“那个时候也没有什么奖状，一开始没钱，都义务劳动，后来才有钱，我拍一集是90元，猴子、八戒是80元，沙僧是60元，就那么一点报酬，但大家没有一个人叫过苦。”

杨洁在接受采访时表示，当时拍戏时按集给钱，而不是按月给钱，6年拍了25集，可想而知一集需要拍多久。

为拍好《西游记》，她竟得罪这么多人

86版《西游记》已经重播3000多遍了，估计90%的中国人都看过，但很少人知道：导演杨洁为了拍好这部剧，得罪了很多人。

1.跟“白骨精”绝交

杨洁在挑选白骨精的演员时，想用当时号称上海第一旦的杨春霞，但怎么劝说对方都不答应。后来在副导演的极力劝说下才答应出演，不过开出条件——演完白骨精之后，她还要演女儿国国王。开拍在即，没有别的人选了，杨洁权宜之计就答应了她。后来拍《取经女儿国》时，杨洁只好食言了。因为她不可能让观众看到女儿国国王就是白骨精演的，这太荒唐了。后来杨洁请了朱琳来扮演女儿国国王，她演得缠绵如水，十分经典。因为杨洁食言，杨春霞就跟她绝交了，从此两人不相见。

2.坚持最合适的

当时许镜清作曲的主题曲因为用了西方的电子乐器，遭到很多专家反对，说国粹剧怎么能用西方的玩意？领导都打算撤掉许镜清了。杨洁却觉得那首音乐再合适不过了，她很坚持，写了封长信给电视台领导，说拍摄期间应由自己做主，拍完了你全否定都可以。她保住了许镜清，却得罪了领导和专家。

3.没钱拍完

86版《西游记》共有25集，可是拍到14集《大战红孩儿》时，遭遇了资金困难，央视不再提供资金，领导让她拍个结尾就好了。央视不愿意有别的资金加入，影响到版权。杨洁就找央视领导多次谈判，甚至吵架，终于得到央视的松口说：你要是自己找到资金，我们就让你继续拍完《西游记》。后来蜈蚣精的扮演者李鸿昌找到了铁道部第11工程局注入300万资金，才能把戏拍完。



安徽古典式“双保险”杀进全运会

星报讯(记者 江锐) 第13届全运会男子古典式摔跤资格赛暨全国锦标赛正在陕西西安进行。在59公斤级比赛中，安徽“双保险”田企业、蒋礼同时闯进四强，最后田企业获得亚军，蒋礼夺得季军，两人也双双获得全运会决赛资格。

本次比赛由国家体育总局举摔柔运动管理中心主办，比赛设59、66、71、等公斤级8个级别，共有39个代表队的350名运动员参赛，采用单败淘汰全复活赛制，6个全运级别获得前16名的运动员将得到全运会参赛资格。在59公斤级比赛中，安徽选手田企业和新疆选手托尔巴图闯入决赛，最终托尔巴图夺冠；安徽选手蒋礼和新疆选手瓦里汗·赛里克并列获得季军。前四强中，安徽和新疆各有两名选手，可以预见在天津全运会上，两队将在这个级别“力拼”金牌。

“达康书记”吴刚北影节实力圈粉

近日，因《人民的名义》成为全国人民最热捧新网红的“达康书记”吴刚，代表他主演的电影《六人晚餐》亮相北京国际电影节开幕式红毯，引发无数掌声与尖叫，成为本届电影节最大惊喜。

同时亮相的其他剧组，见到活生生的“达康书记”吴刚站在自己面前，也都争当起了小粉丝，萌萌的胡巴更是不忘拉着许诚毅导演和吴刚老师来了一张萌萌哒的自拍。而各位影视巨星与业内大咖纷纷拉住“达康书记”合影留念，就连远道而来的“印度良心”阿米尔·汗也被吴刚老师的魅力所折服，欣然与之共进“六人晚餐”。大家忍不住感叹：“吴刚老师不但为GDP服务，还要为人界与妖界、中国与印度的友好关系亲自出马，真是操碎了心啊！”据悉，《六人晚餐》将于5月11日在全国各大院线上映。

■ 新娱

《傲娇与偏见》提档4月20日

星报讯(记者 吴笑文) 昨日记者获悉，由新生代人气小花迪丽热巴搭档人气小生张云龙、高伟光主演的爆笑喜剧《傲娇与偏见》提档至4月20日上映。随着上映日期临近，影片在全国范围内举办了超前看片，点映上座率高达72%，有观众调侃自己在影院“笑成小学生”，这是一部让人全程爆笑的减压电影。

电影中，迪丽热巴饰演的唐楠楠和张云龙饰演的朱侯上演了各种花式互怼，有观众对张云龙在片中穿假肌肉铠甲、变身潦倒乞丐、着女性睡衣等造型印象深刻，张云龙在路演现场苦笑中不忘自我调侃：“你们笑得最嗨的戏，就是我被整得最惨的戏。”

国学堂古徽州感受茶文化



星报讯(周良) 星报国学堂一直秉承课堂与课外相结合的拓展训练，4月15—16日，国学堂联合感恩茶品牌，组织部分学员走进歙县，走进谢裕大体验徽茶文化。4月15日，大家来到古徽州的发源地、秀丽山水与古朴民风相交融的歙县，参观古民居、了解牌坊文化。第二天，来到歙县的谢裕大茶叶基地。背上竹篓，置身茶园，亲手参与手工制茶。